

[紧接 A1 版]



规划“专”业 以“新”会友

2010 年春季全国糖酒会以新思维、新观念、新突破打造全新局面

造型广告、座地路牌、灯杆竖幅、围栏广告、大型广告牌、喷绘广告、充气模型、升空气球等。对会期户外广告发布时限、施工安全、制作要求等方面，今年规定更明确，管理更严格，坚决杜绝高空滑翔伞、飞艇等危险系数较高的广告形式。

参与本届糖酒会新闻报道的媒体众多，参与程度高。预计有 120 多家近 200 余名记者将对大会进行全程跟踪，深度报道。最引人注目的是人民网、新华网、央视网、新浪、搜狐、腾讯、网易等 7 家中国主流网络媒体在本届糖酒会现场都设置了直播间，向全国同步直播本次糖酒会的盛况。还有新华社、中央电视台、人民日报、中国商报、经济日报等中央媒体，广东电视台、西安人民广播电台等外地媒体，四川日报、四川电视台、成都商报、华西都市报等本地媒体以及经理日报、中国食品报、中国食品质量报等专业媒体。

精益求精 服务周到 彰显成都城市新魅力

本届糖酒会首次在成都全面实施门禁管理，在展区管理上取得重大新突破。本届糖酒会出入展场的人员必须佩戴印有糖酒会专用条码的证件。可以更好地规范集中展场的秩序，为参展商和专业观众提供更方便、细致的服务，同时可以全面跟踪糖酒会的办会效果，为高水平的展务管理提供科学依据。

本届糖酒会以最大限度方便客商、服务客商为前提，对会期的交通运输组织和交通保障、交通管理等方面进行了周密的筹划和准备工作。市公安局于 3 月 11 日发布了交通管制公告，保证场馆附近交通的有序、畅通。会期，成都公交集团为应对展会期间大量客流，方便参展人员换乘，新增 200 辆公交专线车开辟两条专线，并配备 10 台应急车辆在展会闭馆时作为应对北大门客流骤增时用。大会调集了 5000 余辆出租车，以确保客商需要。另外考虑到客商自带车数量也比较大，设置了糖酒会专用停车场车位 5500 个，其中新增了 4000 多个停车位。

为确保饮食卫生，大会专门公开遴选了 9 家优质的盒饭供应商，遴选时依照《餐饮业和集体用餐配送单位卫生规范》和市政府的要求，对申请参加糖酒会盒饭供应单位逐一进行现场检查和评估。大会期间，市区两级卫生部门将对盒饭进行抽检，层层把关。另外大会开辟了近 5000 平米的用餐区，分布在展会现场各个区域，最大限度地方便客商在第一时间吃到安全、卫生的盒饭。

按照中糖公司要求，为严格规范交易秩序，市政府下发了《关于进一步规范 2010 年春季全国糖酒商品交易会秩序的通告》，并召集 28 家酒店召开糖酒会交易秩序规范工作会。成立了涵盖公安、城管、消防、物价、工商、会办等部门的联合执法小组，采取日常检查和重点监控相结合的方式，对“会外展”进行专项整治。

为保障通讯顺畅，中国移动对世纪城范围内的基站进行了增设与扩容，基本能满足 10 万人的通信需求，中国移动、中国联通各安排了 7 辆应急通信车用于本届糖酒会。

15 日，北京土地市场涌现出 3 个央企制造的“地王”，业界哗然！国资委 18 日表示：78 家不以房地产为主业的央企将退出房地产业务。无疑，国资委打出的这记“勾拳”，能一定程度上防止北京房价的继续“高攀”；此举或将使央企“地王”现象有所减少，也使央企房地产业务集中度进一步提升！

国资委出“勾拳” 狙击央企“地王”

国资委重申非主业央企退出 不退出企业 EVA 考核受影响



国资委重申非主业央企退出

杜渊泉指出，处于调整阶段的中央企业集团下属控股或参股的房地产公司，要加快调整步伐，在完成阶段性任务后有序退出。作为控股或参股的股东，要带头贯彻国家房地产业发展相关政策，在董事会中发挥作用。

对于以房地产为主业的央企，杜渊泉表示，这些企业要带头执行国家法律法规和有关政策，依法经营，重质量、讲信誉，创品牌，在促进房地产业健康发展中发挥作用。

此外，杜渊泉表示，搞好国有企业，推动国有经济布局和结构的战略性调整，发展壮大国有经济，实现国有资产保值增值，是国务院赋予国资委的职责，国资委将坚定不移地坚持公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度，增强国有经济的活力、控制力、影响力，更好地发挥国有经济在国民经济中的主导作用，促进社会主义市场经济发展。

不退出 EVA 考核将受影响

事实上，根据国资委今年推行的 EVA 考核办法，非房地产主业央企如进行房地产业投资，这项考核得分将受到很大程度的影响。

从今年 1 月 1 日起，国资委将对所有中央企业实施经济增加值(EVA)考核，在计算这一指标时，为鼓励做

大做强主业，央企对符合其主业所在领域在建工程的投入，都可按一定比例在资本成本中扣除。相反，央企从事非主业获得非经常性收益，考核得分则会被打对折。

专家指出，按照这一办法，主业不包括房地产的央企，若再通过房地产业领域投资获得收益，考核得分将大打折扣。

除了推出 EVA 考核，国资委在推进央企主辅分离上也是不断加大力度。国资委 1 月份表示，从今年起，力争用 3-5 年时间将中央企业非主业宾馆酒店分离重组。

专家担忧看法不一

此消息一经公布，立刻在业内外引发了较大反响。接受记者采访的专家认为，国资委的态度虽然鲜明但短期内恐难见效。“对于这么多央企参与制造‘地王’，国资委早就应该采取一定的措施了。”北京大学房地产研究所所长陈国强说，央企在国民经济中扮演着特殊角色，现在它们纷纷大举进入市场化比较充分的房地产业背离了自身的定位，对近两年房价的快速上涨起到了不应有的引领作用。但国资委的表态短期内恐难立竿见影，一方面，78 家央企所占的市场份额有限，另一方面，还需要有切实的手段来保证落实。

上海易居房地产研究院综合研究部杨红旭在接受记者采访时表示，关键在于执行。

中原地产认为，在 78 家央企退出以后，需要注意的是很多非国资委管理的部属企业，各地方的国企，各上市公司仍不在约束范围内。另外以房地产业为主的 10 余家大型地产企业一直是拿地的主力，依然不受影响，土

【相关链接】 以房地产为主业的 16 家央企名单

国资委先后确定的以地产为主业的央企包括中国建筑工程总公司、中国房地产开发集团公司、中国保利集团公司、华侨城集团公司、中国铁路工程总公司、中国铁道建筑总公司、中国中化集团公司、中粮集团有限公司、中国冶金科工集团有限公司、中国五矿集团公司、中国水利水电建设集团公司、中国葛洲坝集团公司、港中旅集团有限公司、招商局集团有限公司、华润集团有限公司和南光集团有限公司。

地市场的影响很难在短期见效。

专家们的担忧可以从一组数字中看出端倪。发布会上公布的数据显示，2008 年，78 家不以房地产为主业的中央企业下属三级以上房地产业子企业共 227 家，约占中央企业全部三级以上房地产业企业数量的 60%，但销售收入仅占到 15%，利润只占 7%。

数据还显示，中央企业的房地产业务主要集中在 16 家以房地产为主业的企业。据初步统计，2009 年，16 家以“房地产开发与经营”为主业的中央企业房地产业资产总额为 5616 亿元，占全部中央企业房地产业资产总额的 85%；销售收入为 1899 亿元，占全部中央企业房地产业务销售收入的 86%；净利润为 188 亿元，占全部中央企业房地产业务净利润的 94%。

地产大腕并不看好

和专家们的担忧相同，任志强、潘石屹等房地产开发商也在第一时间给出了回应，他们认为，此举很难从根本上限制央企不抢“地王”。

华远集团总裁任志强在接受记者采访时说，78 家本来就不占主导地位，没有什么太大影响，起主导地位的还是这 16 家。数量减少几个并不解决核心问题，也解决不了国企拍天价地的问题。

“如果不解决土地供应量不足的现实问题，天价地还会继续出现。”任志强说。

SOHO 中国董事长潘石屹认为，限制什么样的公司不能拿地，很难。他表示，有些央企虽不在这 16 家的范围内，但它与别人合资了，甚至有些上市了，在海外上市了，他们也要为自己的股东负责，怎么去限制他们不抢“地王”呢？

潘石屹认为，在市场经济中，重要的是供求关系。土地的需求量大，供应量少，一定会出“地王”。重要的还是国家的货币政策，央企从银行得到钱太容易了，央企资金的成本比市场上的其他企业低许多。(本报综合)

▶ 新闻快递 | Xinwen Kuaidi

中国高铁 加快“走出去”

目前，我国投入运营的高速铁路已达到 6552 营业公里，其中新建时速 250—350 公里的高速铁路 3676 营业公里。我国已经成为世界上高速铁路系统技术最全、集成能力最强、运营里程最长、运行速度最高、在建规模最大的国家。目前，我国企业在境外承揽的铁路项目涉及 50 多个国家和地区，合同金额有 260 多亿美元；铁路装备已出口亚洲、非洲、澳洲和美洲等 30 多个国家。这对于实现“中国制造”由低端向高端发展、由劳动密集型向技术密集型发展，具有十分重要的作用。(陆娅楠)

证监会研究 上市公司分立办法

由原东北高速分立而成的两家公司——吉林高速和龙江交通今起上市交易。中国证监会有关部门负责人表示，东北高速本次分立是上市公司进行分立的首次试点，但该试点不具有可仿效性。证监会将结合本次案例研究制定《上市公司分立试行办法》，待条件成熟时慎重推开试点工作。东北高速分立试点同时也是上市公司以市场化方式解决历史遗留问题、推动并购重组创新的一次尝试。东北高速是在特定历史时期按照当时“限报家数”的证券发行管理体制，将黑龙江、吉林两省高速公路捆绑上市形成的产物。(于扬)

广东 最低工资涨两成

沉寂两年后，在珠三角招工难愈演愈烈的时刻，广东省将最低工资标准上调 21%，5 月 1 日起实施。调整后，广州最低工资标准为 1030 元/月，东莞 920 元/月，惠州 810 元/月，高于京苏而低于沪浙。广东省人社厅副厅长林王平指出，调整提高最低工资标准，是为了进一步增强广东的就业吸引力，引导外来劳动力回流，缓解广东部分行业企业的“招工难”问题。而强制实施的结果，将倒逼企业转型升级。(新华)

中国首列低碳静音 城轨车辆下线

3 月 18 日，我国最轻量化 B 型城轨车辆在中国南车株洲电力机车有限公司成功下线，到明年 5 月后，将有 21 列(四节编组共 84 辆)这样的城轨车辆驰骋在武汉城轨交通一号线二期工程线上。这款城轨车辆采用了坚固耐用使用寿命可达 35 年以上的轻量化全焊接鼓形车体，并进行了整车的轻量化设计，与同类型城轨车辆相比，平均每节车厢约轻 2 吨，创造了国内 B 型城轨车辆的轻量化新纪录。这款城轨车辆最高运营速度 80 公里/小时。(王兴夏)

柴达木循环经济 试验区总体规划获批

发改委副主任解振华 3 月 19 日在“柴达木循环经济试验区总体规划”新闻发布会上表示，3 月 15 日国务院批复了《青海省柴达木循环经济试验区总体规划》。批复必将对柴达木循环经济试验区的发展产生深远的影响，对于资源赋存丰富、生态环境脆弱地区走出一条通过发展循环经济、实现科学发展的可持续发展的路子，具有很重要的示范意义。此外，国家发展改革委环资司巡视员何炳光也表示，此举充分体现了国家通过发展循环经济，调整和优化经济结构，转变经济发展方式的战略部署。(中行)

为集团企业插上腾飞的“翅膀”

—“2010 集团企业人力资源管理高峰论坛”在成都举行



新的历史时期重塑企业核心能力和管理价值成为企业关心的热点话题。在这个过程中，企业必须面对众多的、前所未有的问题和矛盾——组织能力急需提升、人才管理薄弱、领导力不足……如何解决好这些问题已经成为企业管理者的头等大事。为此，科锐国际与韬睿惠悦携手，共同举办了此次“2010 集团企业人力资源管理高峰论坛”，希望通过完善的人力资源管理战略助力中国集团企业“重塑企业管理价值”，顺利度过转型的关键时期，进而全面提升中国大中型企业的国际竞争力。

本次在成都举行的“高峰论坛”汇聚了一大批中国最具实力集团企业管理精英，其中还包括众多四川大中型企业以及在川的国际 500 强企业高层。论坛采取系列专题演讲的形式，科锐国际人力资源有限公司副总裁王天鹏先生、韬睿惠悦咨询(深圳)有限公司总经理赖易平先生等人力资源专家就“中国企业的人才甄选与任用之道”、“集团化管理的趋势与挑战及组织能力提升”等集团企业最关心的话题进行了主题演讲，与在座嘉宾深入细致地探讨集团企业在组织及人力资源管理方面面临的挑战及应对策略。

对于此次论坛，科锐国际方面表示：经过近 30 年的高速增长，在国际金融危机、中国经济结构调整和经济周期三重因素驱动下，中国集团企业已经全面进入转型升级时期。如何在办事处的人力资源专业服务公司之

【相关链接】

科锐国际人力资源 有限公司

成立于 1996 年的科锐国际，业务涉及招聘流程外包 (RPO—Recruitment Process Outsourcing)、猎头服务(长期雇员招聘)、短期及第三方雇员派遣等领域；是中国本土最大的招聘咨询公司，和亚洲领先的整体招聘解决方案提供商。

科锐国际在全国 9 个重点城市拥有分支机构，拥有超过 300 名专业招聘人员。在过去的 13 年中，科锐国际一直致力于在 16 个相关行业与服务领域中为客户提供最优质的服务，以满足客户在所有层次的需求。科锐国际 80% 的客户来自跨国企业，其他的来自中型企业与快速成长企业。2008 年，科锐国际成功为企业推荐超过 6500 个职位。

科锐国际于 2004 年进军亚太市场并与来自欧洲和其他地区的合作伙伴开展紧密的合作，开始在国际市场上全面亮相。2008 年，科锐国际获得了全球知名风险投资公司——经纬创投(Matrix Partners)的注资。